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Stadtverordnetenversammlung 14.12.2021

Titel:

Aufnahme in den Zweckverband Digitale Kommunen Brandenburg

Beschluss:

Die Stadtverordnetenversammlung beschließt:, den Beitritt der Stadt Luckenwalde zum
Zweckverband Digitale Kommunen Brandenburg zum nächstmöglichen Zeitpunkt. *)

Die Bürgermeisterin wird beauftragt den Aufnahmeantrag für die Stadt Luckenwalde beim
Zweckverband Digitale Kommunen Brandenburg (DiKom) zu stellen.

*) ergänzt STVV 14.12.2021/jae

Finanzielle Auswirkung: nein

Bestätigung Kämmerin/Abt.-Ltr. Haushalts- und Geschäftsbuchhaltung:

Bürgermeisterin Amtsleiter
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Erläuterung/Begründung:

Der Zweckverband Digitale Kommunen Brandenburg (DIKOM) wurde im April 2020 von
Städten, Gemeinden und Gemeindeverbänden sowie dem Städte- und Gemeindebund
Brandenburg gegründet. Derzeit umfasst der Zweckverband DIKOM 44 Mitglieder, darunter
die Städte Potsdam, Altlandsberg, Angermünde, Bad Belzig, Beelitz, Bernau bei Berlin,
Cottbus/Chóśebuz, Falkensee, Fürstenberg/Havel, Hohen Neuendorf, Kremmen, Kyritz,
Lauchhammer, Oranienburg, Premnitz, Senftenberg/Zły Komorow, Werneuchen und
Wittenberge.

Der Zweckverband DIKOM bietet seinen Mitgliedern ein breites Portfolio an IT-
Dienstleistungen und –Schulungen an. Ein Mitgliedsbeitrag an den Zweckverband ist nicht zu
entrichten, die einzelnen Dienstleistungen werden auf der Grundlage des Preiskatalogs
berechnet. Zur Nutzung der Dienstleistungen ist eine Verbandsmitgliedschaft erforderlich.

Im Zuge der Umsetzung von Diensten gemäß Onlinezugangsgesetz (OZG) wird die
Zusammenarbeit mit Zweckverbänden und kommunalen Rechenzentren zunehmen. Nach
Einschätzung der Stadtverwaltung wird dem Zweckverband DIKOM hierbei eine bündelnde
Funktion von Dienstleistungen für die angeschlossenen brandenburgischen Kommunen
zukommen.

Die Stadt Luckenwalde hat bereits erste Erfahrungen mit dem zuverlässigen Betrieb des
Zweckverbandes DIKOM sammeln können: Im Rahmen einer vertraglichen Vereinbarung
stellt die Stadt Cottbus das Fachverfahren AUTISTA (Standesamtsanwendungen) für
Kommunen über das Landesverwaltungsnetz bereit. Die Stadt Cottbus hat mit dem Hosting
und Serverbetrieb den Zweckverband DIKOM beauftragt. Die Bereitstellung der Dienste lief
bis dato unproblematisch, Supportanfragen wurden zeitnah bearbeitet.


